



中央媒体看安徽

老旧小区蝶变焕新颜

合肥瑶海打造市域社会治理现代化鲜活样板

12月4日,合肥是个大晴天。合肥恒通小区居民聚在广场上晒太阳,下棋逗趣好不悠闲。

“这也就是近年来才有的情景,以前脏乱差不说,还曾出现一天7家被盗的情况。”合肥恒通社区党委书记王志红快人快语感慨道,现在小区可以说是温馨相随、和谐相伴、心灵港湾、生活乐园。

在安徽省合肥市瑶海区,发生巨大变化的老旧小区不仅仅是恒通小区。瑶海区是合肥市老工业城区,区域内开放式老工厂区宿舍、老旧生活小区多,且多是无物管、无主管部门、无人防物防的“三无”小区,成为基层社会治理的“堵点”。

近年来,为彻底解决老旧小区管理的痛点问题,瑶海区大力实施老旧小区改造治理,由区国资公司设立物管

中心,对老旧小区进行“托管”服务,以党建为核心,以“红色物业”疏通基层治理的“毛细血管”,改善基层社会“微循环”,将市域社会治理现代化落实在“微服务”,推动老旧小区逐步实现由“失管”到“物管”的改变,让这个拥有三分之一以上开放式老工厂区宿舍、老旧生活小区的传统工业区丢掉了“脏乱差”的刻板印象,焕发出“和谐、文明、有序”的新活力,群众安全感、满意度实现“双提升”。

百姓安其屋、乐其居,社会稳定的基石才能筑牢。安徽省委常委、合肥市委书记虞爱华在瑶海区调研时说,就是要通过加强基层党的建设把基层治理的服务对象转化为基层治理的工作力量,通过老工人老党员的示范带动,实现把年轻党员带动到基层治理体系中并发挥重要的作用。

瑶海区建立健全了社区党群服务中心设施配置体系,提供党务、政务、便民等“一站式”服务和“一窗通办”,把老百姓的事情解决在老百姓家门口。

目前,瑶海区群众安全感和满意度已经走出了在全省低位徘徊的窘境,实现了“双提升”。2019年下半年,瑶海区群众安全感和政法满意度提升幅度均位列全省第一。今年上半年,瑶海区群众安全感和政法满意度综合指数97.02%,位列主城区第1名。

瑶海区充分挖掘老工业基地团结互助、协作奋进的产业工人精神,让党建融入老旧小区管理,让共治共享共建融入居民血液,有效破解社会治理难题,推动社会治理向前端延伸,为推进市域社会治理现代化提供鲜活样板。

据《法治日报》

免费!

合肥南站南广场地下停车场正式启用

星报讯(刘环环 杜明生 汪洋 记者 沈娟娟)

日前,记者从合肥高铁南站综管办了解到,自11月16日试运营以来,经过近一个月的完善,南站南广场地下停车场(P3停车场)目前已正式投入使用。

南广场为全地下建筑,共设置地下三层。其中地面层为城市景观公园,地下一层为落客即走区、南换乘厅及枢纽配套商业开发区,地下二、三层为大型社会车辆停车场(P3停车场),3入4出,共有车位839个。另外,广场地面层设自行车停车位300个。

与其他停车场最大的不同是,南站南广场停车场内部标识明显,各类行车动线、出口方向及位置、电梯标识、车位码等一目了然、十分清晰。南站综管

办负责人介绍。

目前,南站南广场所有停车位均不收停车费,旅客可体验免费停车。

据悉,合肥南站已相继启动北广场地下停车场(P1停车场)、庐州大道西侧地面停车场(含网约车上车点的P4停车场)、南广场地下停车场(P3停车场),并积极升级改造西线下P2停车场,目前共拥有2182个停车位,满足了大中巴车、私家车、网约车、新能源车等各类车辆的停放。另外,经停合肥南站的地铁1号线已经运营,4号线预计2021年底正式通车,5号线南段预计今年底开通运营,今后合肥“城市窗口”的交通将便捷。

安徽医科大学为困难学生发放寒冬补助

星报讯(记者 于彩丽)“这个冬天并不冷!”穿上学校赠送的棉衣,一位受助学生开心地说道。这是安徽医科大学近日开展的2020年“暖冬行动”中一个温馨的场景。12月7日,特别为家庭困难学生采购的100套款式别致的冬衣送到了学生手中。

此外,该校学生处和教育基金会共同拿出10多万元,为全校孤儿学生每人发放4000元的寒冬补助,让大家在寒冬里感受到了春天般的温暖。学校向所有参加考研的学生发放早餐补助,2000余名同学在校园一卡通中,收到了这份爱心早餐。学校相关职能部门和各学院还为考研学生组织辅导,提供心理关爱支持,以助力其备考。

安徽籍小将陶强龙解禁入选“国字号”

星报讯(记者 江锐)中国男足最新一期U21国家队集训名单近日公布,此前被足协禁赛半年的中超大连人队安徽籍小将陶强龙解禁复出。他表示,他只想踢足球。

籍贯阜阳,出生于2001年的陶强龙曾多次跳级入选各级国字号球队,2019年他还入选过国足集训名单。今年6月,陶强龙和国青队友刘祝润、彭号、任丽昊、韩东、何龙海在国青集训期间因违纪外出被中国足协处以禁赛半年处罚,随后陶强龙被大连人俱乐部下放至预备队。

据了解,本次U21男足集训定于2020年12月14日至29日在海口进行,目的是为2022年杭州亚运会及U23男足亚洲杯备战。此次重返U21国家队,陶强龙在微博上发布了自己的球衣、球鞋照片并写到:我只想踢足球。这次U21国家队名单中,除了解禁复出的陶强龙之外,还有许多中超联赛中熟悉的身影。其中,郭田雨、韩佳奇、刘超阳、赵剑非等人,上赛季都在各自俱乐部获得过稳定的出场机会。

2020“安徽省十大服务行业居民满意度调查”成果出炉

星报讯(记者 祁琳)12月10日,由安徽省现代省情调查研究中心主办的2020“安徽省十大服务行业居民满意度调查”成果发布会在合肥举行。调查结果显示,虽受疫情影响,但我省服务业积极面对,尤其是医疗行业在防控新冠肺炎疫情方面做出了突出贡献,令公众很满意,获得行业第一名。

据悉,2020“安徽省十大服务行业居民满意度调查”历时6个多月,覆盖全省16个市,围绕“服务质量、服务态度、服务环境、服务创新、政风行风”五个方面,对供电、银行、保险、通讯、商贸、交通、医疗、供

水、供油、餐饮十大服务行业进行了调查。

具体来看,医疗业以在抗疫斗争中做出的重大贡献,取得84.13分的满意度高分,排位第一;银行业、供油业分别位列第二、三名,保险业、供电业分别位列第四、五名,较去年排名波动不大。具体排名依次为医疗、银行、供油、保险、供电、供水、交通、餐饮、通讯、商贸。从全省各地情况来看,合肥市以90.01分成为安徽省十大服务行业总体满意度得分最高的城市,满意度排名第二至第五的依次为滁州市、芜湖市、安庆市、宿州市。

国际货运紧张 安徽自贸区蜀山区块签整年舱位

星报讯(王维东 季云冈 记者 沈娟娟)昨日,记者从安徽自贸区蜀山区块管理办公室了解到,为了解决国际货运航班舱位紧张的问题,合肥蜀山区积极协调,将与代理公司签订整年舱位预订合同,预计2021年4~12月能提供10吨/航次的舱位,有效助力跨境电商进出口业务的发展。

“考虑到跨境电商业务发展的长远及可持续性,根据合肥市场调研的信息,以及后期潜力的预判,我们希望与航空公司签订阶段性协议,例如2021年1~3月与航空公司协商提供舱位5吨/航次,货物出运正常稳定的前提下,4~12月能提供10吨/航次的舱位。”安徽自贸区蜀山区块管理办公室相关负责人

介绍说。前期货物落地美国芝加哥机场存在不能及时提货、拆板缓慢的问题,“我们还协调航空公司做好服务保障工作,确保电商货物在目的地提货时效,提升合肥机场国际航空货运能力,促进跨境电商产业发展。”

据该负责人介绍,除此之外,顺丰集团将加大在蜀山经济开发区投资,正在积极筹划开通合肥至洛杉矶的货运航线,助力跨境电商和快件融合发展。即将落户蜀山经济开发区的上海黑猫快运有限公司和奕邦物流也准备开通合肥—洛杉矶、合肥—中东全货运航班,开展跨境电商9610业务,预计一周三班,每天货量26万单。

宿州市西关街道开展新冠病毒核酸检测筛查演练

12月8日下午,宿州埇桥区西关街道在振兴社区开展新冠病毒核酸检测筛查演练。

在振兴社区采样场所,设置了等候区、测温区、临时隔离区、信息采集区、样本采集区等环节,在现场工作人员的安排下,采样人员经过扫码测温、现场登记,医护人员按照采样流程规范对居民进行咽拭子采样。此外,演练还模拟了体温发热异常群众临时处置、居民因咽部敏感导致身体不适等突发情况的应急处理。

此次演练各组人员分工明确,密切配合,切实增强了应对新冠肺炎疫情的应急处置能力,巩固和深化了“群防群控、联防联控”的工作格局,为确保群众生命健康安全打下了坚实基础。

姬娜 侯磊